
Svoje dni smo imeli na slov. delu naše dežele več 
»katol. političnih društev« in v njih je bilo krepko ka

toliškonarodno življenje. Leta društva so bila v prvi 
vrsti sredstvo, s katerim so se slov. kmetje izvili iz 
spon nemškutarije, ali odkar je nemškutarija nekaj po

pustila, pozaspalo je tudi življenje v teh društvih, če 
že niso čisto zamrla. Sedaj živi le še malo število teh 
imenitnih društev in človek jih lahko sešteje na prste 
ene roke. Ali še ta, ki žive, kako malo se sliši ali bere 
o njih! In vendar bi se lahko prav v teh društvih raz

pravljale politične zadeve in leševale v katoliškem, na

rodnem duhu. 
Častno izjemo imamo v tem še pri katol. polit, 

društvu v Konjicah; leto še živi in krepko dela ter 
obhaja svoja zborovanja vselej z mičnim vsporedom in 
o pravem času, zato pa prihaja tudi vsakokrat obilo 
slov. kmetov nanje ter odhaja z njih vsakdo okrepčan 
in unet za naše narodne koristi. Ker želimo, da se 
katol. politična društva zopet oživijo, saj so tudi naši 
časi jako nevarni naši katoliški veri in je dokaj politič

nih vprašanj, o katerih se lahko na njih zborih razprav

lja, zato radi prepustimo na tem mestu besedo odboru 
»katol. polit, društva« v Konjicah, ki vabi na prihodnje 
svoje zborovanje takole: 

V nedeljo, dne 15. oktobra 1893 popoldne ob treh 
bode zopet zborovalo naše »katoliško politično društvo 
v Konjicah. K temu zborovanju vljudno vabi društveni 
odbor vse svoje društvenike in tiste, ki hočejo temu 
društvu pristopiti. Ni treba omenjati, kolikega pomena 
je to društvo. Rečemo le, naj bi bilo ono prav toplo 
ognjišče, okoli katerega bi se zbirali zavedni možje vsega 
okraja, da bi se ogrevali za našo sveto vero in za mili 
narod slovenski. 

Naše društvo se je porodilo pred 23 leti, v onih 
burnih časih, ko je lažiliberalizem najlepše cvetel. Ono 

„Katol. politična društva". je v tem času že veliko storilo, da se vtrdi versko pre

pričanje in se prebudi narodna zavest. V svojih raznih 
izjavah je ono glasno tirjalo ravnopravnost slovenskega 
jezika v šoli in uradu. Hvala večnemu Bogu, očitno je 
začel pojemati lažiliberalizem, zato pa še ne sme miro

vati naše »katol. politično društvo«. Dela pa še mu pač 
ne manjka. Kje je še toliko zaželena in v postavah za

gotovljena enakopravnost slovenskega jezika, kje sloven

skemu kmetu vgodnejša volilna pravica ? Kje toliko dru

gih za obstanek kmeta, kakor rokodelca in obrtnika 
neogibno potrebnih postav ? 

In ravno naše društvo ima ta blagi namen pri

pomagati k splošnjemu blagostanju. Ta svoj vzvišeni 
namen bo pa le tedaj doseglo, ako bode vdeležba od 
strani udov prav obilna. Zato bodite vi domačini, vi 
sosedje Šentjernejčani, Žičani, Ločani, Čadramljani, Pri

hovljani in vi vsi drugi, katerih sijajna imena so v ma

tici »kat. političnega društva« častno upisana, s temi 
vrsticami bratski povabljeni k zborovanju v Konjice. 
Združimo se k skupnemu složnemu delovanju na kato

liški podlagi za mili slovenski rod, za čast in slavo 
skupne avstrijske domovine, po vzvišenem geslu svet

lega vladarja: »Z združenimi močmi!« 


